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1. Use o método eliminação de Gauss para
resolver o sistema

8x1 + 2x2 − 2x3 = −2
10x1 + 2x2 + 4x3 = 4
12x1 + 2x2 + 2x3 = 6

2. Use o método eliminação de Gauss para
resolver o sistema

2x1 + 2x2 + x3 + x4 = 7
x1 − x2 − 2x3 − x4 = 1
3x1 + 2x2 − 3x3 − 2x4 = 4
4x1 + 3x2 + 2x3 + x4 = 12

3. Use o método de eliminação de Gauss e
operações aritméticas com aproximação de
três digitos por truncamento para resolver
o sistema e compare a solução aproximada
com a solução exacta x1 = 10, x2 = 1{

0, 03x1 + 58, 9x2 = 59, 2
5, 31x1 − 6, 10x2 = 47.

4. Resolva cada um dos sistemas usando o
método de Gauss-Jacobi, a partir do vector
nulo e com precisão de ϵ = 0, 01 no erro
relativo.

(a)


4x1 + x2 − x3 = 8
2x1 + 5x2 + x3 = 5
x1 + 2x2 + 5x3 = −5

(b)


3x1 − x2 + x3 = 0
2x1 + 5x2 = 5
−x1 + x2 + 3x3 = −3

(c)


x1 + 10x2 − 6x3 = 10
10x1 + 3x2 − 4x3 = 10
2x1 − x2 + 5x3 = 10

(d)


10x1 − x2 + 2x3 = 6
−x1 + 11x2 − x3 + 3x4 = 25
2x1 − x2 + 10x3 − x4 = −11

2x2 − 3x3 + 8x4 = 15

5. Resolva cada um dos sistemas usando o
método de Gauss-Seidel, a partir do vector
nulo e com precisão de ϵ = 0, 01 no erro
relativo.

(a)


5x1 − x2 − x3 = 5
x1 + 4x2 = 0
−2x1 − 3x2 + 10x3 = 10

(b)


4x1 + 10x2 − 2x3 = 30
10x1 + x2 − x3 = 0
3x1 + 3x2 + 10x3 = 0

(c)


4x1 + x2 − x3 + x4 = −2
x1 + 4x2 − 3x3 − x4 = −1
−x1 − x2 + 5x3 + x4 = 0
x1 − x2 + x3 + 3x4 = 1


